

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVI Nr. 13 837

Duminică 15 februarie 1987

6 PAGINI — 50 BANI

Intr-un nou și fructuos dialog de lucru cu cadre de conducere și specialiști din domeniul mecanizării agriculturii și construcției de mașini

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a analizat stadiul îndeplinirii sarcinilor privind realizarea unor mașini agricole moderne, de mare randament



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a analizat, simbolic, cu cadre de conducere și specialiști din domeniul mecanizării agriculturii și construcției de mașini, stadiul îndeplinirii sarcinilor privind realizarea unor mașini agricole moderne, de mare randament, care să asigure aplicarea celor mai eficiente tehnologii de cultură, în vederea obținerii unor producții agricole ridicate, în conformitate cu obiectivele noii revoluții agricole în țara noastră, cu sarcinile stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului.

La soare, secretarul general al partidului a fost întâmpinat cu multă căldură de numeroși oameni ai muncii, cu puternice urale și ovatii. S-a aclamat îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!” „Stimă noastră și mândria. Ceaușescu — România!” prin aceste manifestări cei prezenți dind glas gândurilor și sentimentelor de drăcește și recunoscință față de secretarul general al partidului pentru activitatea sa neobosită consacrată, cu dăruire și fierbinte

patriotic, progresului multilateral al patriei.

La acest nou dialog de lucru, care a avut loc la Institutul de cercetare științifică și inginerie tehnologică pentru mașini și utilaje agricole, au participat tovarășii Constantin Oileanu, Cornel Facoste, Vasile Bărbulescu, Silviu Curticeanu, Gheorghe David, precum și miniștri, cadre de conducere din institute de cercetare, profesori și inginerie tehnologică, din diferite unități de profil.

În cadrul unei expoziții special

amenajate, au fost prezentate o serie de mașini indicatilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, astfel ca agricultura țării să dispună de utilaje și agregate de mare randament și eficiență sporită. Au fost examinate soluții privind reglarea semănătorilor, care vor fi utilizate în apropiată campanie agricolă de primăvară. În conformitate cu noile tehnologii stabilite la cultura de cereale și plante tehnice. De asemenea, au fost expuse o serie de utilaje adaptate pentru distribuirea îngrășămintelor chimice lichide, precum și variante îmbunătățite ale instalațiilor pentru irigații.

În cadrul expoziției au fost înfățișate noi tipuri de mașini agricole, cum sint semănătoarea de mare productivitate, care asigură și distribuția îngrășămintelor, combina tractată de recoltat porumb în stuleți depănusați, mașini de administrat amendamente, îngrășămintele organice, echipamente

pentru afinarea adâncă a solului, pentru pregătirea patului germinativ, precum și setul de mașini folosite de tractorul U 302 (26 CP). Totodată, au fost prezentate agregatul pentru semănat porumb comitent cu fasole intercalată și modulul experimental al combinei multifuncționale modulată pentru recoltarea cerealelor — porumb, floarea-soarelui, păioase și alte culturi.

În timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat că au fost obținute unele rezultate bune în conceperea și realizarea de mașini și utilaje moderne, de înaltă productivitate, care să satisfacă cerințele mereu crescânde ale agriculturii noastre.

Examinând cu atenție soluțiile propuse, secretarul general al partidului a subliniat necesitatea de a se acționa pentru îmbunătățirea continuă a întregii sisteme de mașini agricole, astfel ca la fiecare lucrare și cultură să se poată aplica tehnologii eficiente, de mare randament. În acest sens, s-a arătat că se impune să fie adoptate variante constructive, cât mai puțin costisitoare, cu consumuri reduse de metal, combustibil și energie.

În dialogul purtat cu cadrele de conducere, cu specialiștii, secretarul general al partidului a cerut ca noile mașini să fie astfel concepute încât să se asigure densitatea optimă pentru fiecare cultură, executarea lucrărilor din campaniile agricole în cel mai scurt timp și la un înalt nivel calitativ. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să fie luate în toate unitățile agricole măsuri în vederea încheierii în cel mai scurt timp a pregătirilor pentru campania agricolă de primăvară, pentru desfășurarea corespunzătoare a activității, pentru îndeplinirea integrală a planului și programelor pe acest an și pe întregul cincinal.

Cei prezenți au exprimat vîl mulțumiri secretarului general al partidului pentru vizita efectuată, angajându-se în numele tuturor celor ce își desfășoară activitatea în acest domeniu să nu preocupatească nici un efort pentru înfățișarea indicațiilor primite, pentru dotarea agriculturii noastre socialiste cu mașini și utilaje agricole cât mai perfecționate de mare randament, pentru îndeplinirea integrală a planului și programelor pe acest an și pe întregul cincinal.

(Agerpres)

PARTIDUL

— centrul vital al procesului revoluționar de dezvoltare a noii orînduirii

Partidul reprezintă astăzi centrul vital al întregii națiuni, el este conștiința revoluționară a poporului nostru, de la care radiază energiile creatoare ale întregii națiuni și care luminează calea spre înaltele piscuri ale civilizației comuniste.

NICOLAE CEAUȘESCU

În actualul stadiu istoric de dezvoltare socialistă a României, orice analiză a drumului parcurs pune în lumină, în depănată sa, adevărul că rolul conducător al partidului este o investiție a istoriei, un drept câștigat printr-o istorie glorioasă de luptă necurmată pentru libertatea țării, pentru progresul ei general. El a fost câștigat de-a lungul unei glorioase existențe revoluționare, consacrate de aproape șapte decenii țării, poporului, progresului.

Între marile deschideri revoluționare datorate Congresului al IX-lea, definirea într-o viziune novatoare a rolului conducător și răspunderii partidului, a modalităților de îndeplinire a misiunii sale istorice se situează la loc de frunte. Într-un spirit profund creator, care pornește de la tradițiile înaintate ale gândirii socialiste în țara noastră, de la marile răspunderi pe care le ridică etapa actuală a construcției socialiste în fața clasei muncitoare, a întregului popor, partidul a fost definit de tovarășul Nicolae Ceaușescu drept centrul vital al societății, forța politică conducătoare, a cărui ideologie și practică politică au ridicat deza „cu poporul și pentru popor” la rangul de strategie a conducerii din interiorul societății, al colectivelor, în strins dialog, într-o permanentă conlucrare cu oamenii muncii.

În ansamblul preocupărilor secretarului general al partidului, definirea căilor și modalităților de perfecționare a activității partidului, de asigurare a condițiilor ca partidul comunistilor de care poporul nostru și-a legat cele mai scumpe aspirații de progres și

prosperitate să-și îndeplinească într-un mod exemplar misiunea istorică s-a bucurat de o atenție deosebită. Exercițiul depășit a rolului conducător al partidului este o răspundere care cunoaște în fiecare moment al construcției socialiste accente specifice, preocupări distincte. Esențial pentru partid în ansamblu și pentru fiecare organizație a sa este de a găsi, în cadrul procesului revoluționar continuu, de înaintare a construcției socialiste, cele care mai potrivește de a asigura dezvoltarea necontenită a țării, de a conlucra activ cu toate categoriile de oameni ai muncii.

Aprecieri de cea mai mare importanță, orientări pentru perfecționarea continuă a activității partidului în ansamblu și a tuturor organizațiilor sale componente — ilustrînd preocuparea consecventă a tovarășului Nicolae Ceaușescu în direcția afirmării tot mai eficiente a rolului politic conducător al partidului, corespunzător exigențelor actualei etape — conțin cuvîntările secretarului general al partidului roșite în cadrul ceremoniei de omagiere a zilei de naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare și la ședința Comitetului Politic Executiv din 30 ianuarie 1987.

Acestor prețioase contribuții teoretice și orientări practice, prin care sint definite în spirit revoluționar rolul, misiunea și răspunderile partidului față de popor, față de dezvoltarea și perfecționarea continuă a societății noastre socialiste, le consacram dezbaterea pe care o publicăm în PAG. A III-A.

COMBATIVITATEA

— trăsătură a angajării comuniste

Pe marginea unor adunări generale de partid

Așteptăm nerăbdător rezultatul alegerilor. Comisia pentru numărarea voturilor se retrăsese într-o cameră alăturată. În sala de ședințe se reinstaurase liniștea. Încordarea care domnise pînă în urmă cu zece minute dispăruse. Fiindcă încordare fusese.

„Toți cei 39 de participanți ascultaseră cu maxim interes și dăruire de seamă, și discuțiile. Desi privisem cu atenție, n-am remarcat nici o undă de plictiseală, de moleșală. Nimic din falsa combativitate a ședințelor devoratoare de timp pe care, din fericele, le întâlnim tot mai rar. Nimic circumstanțial. Nici un exces de zel. Nimeni nu se lăsase dus de curentul vorbelor, nimeni nu se rălăcise în labirintul frazelor. Era clar că cei care interveneau în dezbateri nu o făceau pentru ca să strălucască, ci pentru că aveau ceva de spus. Se simțea că erau cu adevărat implicați în viața întreprinderii, a organizației de partid. Se folosiseră argumente evidente și suficiente, nu

Le notam afirmațiile și gîndeam: vorbele lor sint ale unor comunisti încercați, dar vor fi fiind ele sincere? Care ce cred ei cu adevărat despre fermitatea revoluționară, despre curajul opiniei liber exprimate și răspicute, despre colegialitate? Care vor fi fiind criteriile lor de valoare în aprecierea tovarășilor de muncă? Vor mai fi realii cei care au deranjat destul prin criticile lor ascuțite, deschise? Răspunsul la toate aceste întrebări a venit curînd de la prezedintele comisiei de numărare a voturilor: prin vot secret, toți cei propuși au fost aleși. Era, aceasta dovada incontestabilă a sincerității, a identității dintre gînd și fapta comunistilor din adunarea generală la care participasem. Votînd pentru combativitate, membrii organizației de bază au trecut ei înșiși examenul combativității. Și, o dată mai mult, practica a dovedit că principiile, criteriile pe baza cărora comunistii îi aleg pe cei care îi vor conduce țin de valorile autentice, ab-

Ideii și semnificații

bativitate — adică însușirea de a fi combativ, calitatea de a milita activ, cu dirigenție și perseverență, în spiritul idealului comunist, al afirmării convingerilor proprii orînduirii noastre socialiste, al susținerii principiilor și normelor noastre de viață — comunistii din adunarea generală la care m-am referit au dat dovadă de maturitate politică, de spirit revoluționar.

Desigur, n-a fost o excepție. În adunările generale de dare de seamă și alegeri care se desfășoară în această perioadă în organizațiile partidului nostru mil și mii de comunisti procedează astfel. Este firesc. Combativitatea revoluționară — caracteristică întregii activități a partidului, încă de la întemeierea sa a crescut permanent o dată cu partidul, cu creșterea gradului de conștință al membrilor săi, iar aceasta mai ales după Congresul al IX-lea al P.C.R. În actuala etapă, la îndemnul secretarului general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, combativitatea și-a găsit expresie în spiritul revoluționar imprimat în toate compartimentele vieții noastre economice, sociale, politice. Indicațiile și orientările formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, toate documentele de partid relevă în mod deosebit necesitatea orientării activității politico-educative spre propagarea largă în mase a ideologiei partidului nostru, a materialismului dialectic și istoric, spre creșterea combativității împotriva influenței ideologiei burgheze, mentalităților retrograde, străine principiilor eticii comuniste și spiritului de partid.

Experiența de pînă acum a adunărilor generale afirmă și confirmă că gradul de combativitate al muncii de partid educative se răsfrînge nemijlocit asupra eficienței ei practice. A imprimat un înalt spirit combativ activității politico-educative însemnă în primul rînd, a o axa constant spre unirea și mobilizarea tuturor

Mircea BUNEA

(Continuare în pag. a II-a)

Un sat ca oricare altul

În țarna aceasta cu zăpezi generoase, un prieten rămas în satul prunciei mi-a trimis un dar neașteptat: o simplă tăbliță de ardezie încadrată în modesta ramă de lemn. Din colțul stîng răsărea o sforă de cîneapă la capătul căreia atrîna un burete mic și osificat. Cîteva rînduri laconice insoțeau originalul colet. Le reproduc întocmit: „pe această tăbliță am scrijelit amîndoi literele alfabetului, o țarnă întreagă, pe vremea cînd eram în clasa întâia”.

Darul, cu semnificații simbolice, m-a făcut să mă gîndesc la imaginea satelor nîmbrate de țarnă, la răsufierea lor cuprînsă între două anotimpuri fertile, la acei spațiu de respiro de dinaintea asaltului vestind primăvara.

Țarna vîlzez satelor țării strălucimite de albul pur și labăvitor, le presimțim pînă din ce niște micî inimă, alcătindu-se în marea întință a țării, le as-

INSEMNAȚI

cult zgomotele știute și îndepărtate și le văd acolo în zărea țării, fumeșind ca niște pipe în aer.”

Văd oamenii mișcîndu-se pe străzi și-n grădini cu un anume ritm ce-ă imprimă așteptarea roadelor viitoare, le văd gesturile cu care mingie pomii și pipăie butucii vișei de vie, aceste „dulci nimicuri” mi se spulberă de la o călătorie țarnă spre satul țării.

Acum cîteva zile, înaugurînd o tradițională manifestare de cultură, am avut prilejul să fiu oaspetele unei așezări din țara noastră, o dată cu deschiderea „Lunii cărții la sat”.

Șigur că nu veneam pentru prima oară țarnă într-un sat. Șigur că nu veneam pentru prima oară la o întîlnire cu cititorii.

Plecasem însă dis-de-dimineață de acasă, după ce, pînă la un ceas țirziu al nopții, sînd în față cu vechia tăbliță de ardezie, retrăisem într-un dulce răsăfî romantic ternul copilăriei.

Mărturisesc că mi-ar fi fost dor să văd și unele vechi imagini de ilustrat cu căsuțe singuratiche pierdute în imensitatea albă, sînt de lemn trase de căluți prăpădiți, gonind în insereare; mă vedeam copil înnotînd prin troiene cu traisă pe umăr, grăbind spre școala depărtată la nu știu cîți kilometri departare.

Țarna era țarnă, cu zăpezi pufoase, albăstrii, strălucind sever în gerul de afară; mai sufla și cîle o rafală de vînt scuturînd copaci, dar satul ne-a întâmpinat cu un aer de redută pașnică.

Casele, așa cum le stim, cele mai multe noi, oamenii umblînd liniștiți pe străzile curățate de nămeți; era și o nămă în care mirele și mireasa conșteră cu sania la fotograf și-n eterul timpede se auzea veselia mîltositoare a copiilor ce încheasera orele la școală.

Apoi ne-am întîlnit cu oamenii, într-o adevărată cetate a cărții. I-am văzut ascultînd

Mircea MICU

(Continuare în pag. a IV-a)

ENERGIA

— problemă de maximă însemnătate, preocupare de maximă răspundere!

ÎN PAGINA A II-A

MOBILIZAREA CHEAMĂRI LA ÎNTECERE

Combinatul de celuloză și hirtie Letea-Bacău către toate întreprinderile din industria de celuloză, hirtie, fire și fibre artificiale

Acționând în spiritul sarcinilor stabilite de Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român, al înaltei exigențe formulate de forurile democratice multoastă revoluționare, colectivul de oameni ai muncii de la Combinatul de celuloză și hirtie Letea — Bacău a înscris în realizările primului an al celui de-al 8-lea cincinal depășirea prevederilor de plan la producția fizică cu 3,1 la sută la celuloză și cu 14,3 la sută la cartone, a producției nete cu 1,3 la sută, a producției-marfă vândute și încasate cu 6,8 la sută, a beneficiilor planificate cu 15 la sută.

Ferm hotărât să înlăpăturească sarcinile și indicțiile cuprinse în cuvântările rostite de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Plenara C.C. al P.C.R. din decembrie 1986 și la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 30 Ianuarie a.s. privind îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin pentru cel de-al doilea an al actualului cincinal și realizarea unei calități noi, superioare în toate domeniile de activitate, colectivul de oameni ai muncii de la Combinatul de celuloză și hirtie Letea — Bacău cheamă la întrecere socialistă toate întreprinderile din industria de celuloză, hirtie, fire și fibre artificiale pentru depășirea planului pe anul 1987, asumându-și următoarele angajamente:

1. Realizarea peste prevederile planului la producția fizică a 700 tone hirtii și cartone.
2. Depășirea sarcinilor planificate la producția-marfă vândută și încasată cu 18 milioane lei.

3. Depășirea cu 5 la sută a planului de export.
4. Creșterea indicilor de utilizare a mașinilor și instalațiilor specifice cu 0,5 la sută peste nivelul planificat.
5. Realizarea unei producții nete suplimentare în valoare de 10 milioane lei.
6. Creșterea productivității muncii peste sarcina planificată cu 5100 lei pe o persoană prin realizarea tuturor măsurilor din programul de organizare și modernizare a proceselor tehnologice, din care 5 măsuri în devans, printre care: montarea mașinii nr. 6 de fabricat hirtie de scris tipar, în scopul îmbunătățirii calității, și a liniei II de ars sulf pentru reducerea consumurilor specifice la fabricarea celulozei, perfecționarea pregătirii profesionale a 2500 oameni ai muncii și policalificarea a 120 muncitori, întărirea ordinii și disciplinei în muncă.
7. Creșterea ponderii produselor de nivel tehnic mondial la 63 la sută în totalul producției-marfă prin îmbunătățirea nivelului tehnic și calitatii al produselor și introducerea în fabricație a 5 procedee și tehnologii noi.
8. Reducerea față de plan a cheltuielilor totale de producție cu 2 milioane lei, din care cele materiale cu 1,5 milioane lei, precum și depășirea planului de beneficii cu 4 milioane lei. În acest scop, se va acționa pentru aplicarea fermă a noului mecanism economic-financiar, a finanțării activității economico-sociale pe baza autoconducerii și autogestunii, aplicarea nor-

mativelor economico-financiare, accelerarea vitezei de rotație a mijloacelor circulante.

9. Utilizarea cu eficiență sporită a tuturor resurselor materiale și energetice și economisirea față de noile consumuri normale a 800 MWh energie electrică și 500 tone combustibil convențional peste sarcina planificată cu 5100 lei pe o persoană prin realizarea tuturor măsurilor din programul de organizare și modernizare a proceselor tehnologice, din care 5 măsuri în devans, printre care: montarea mașinii nr. 6 de fabricat hirtie de scris tipar, în scopul îmbunătățirii calității, și a liniei II de ars sulf pentru reducerea consumurilor specifice la fabricarea celulozei, perfecționarea pregătirii profesionale a 2500 oameni ai muncii și policalificarea a 120 muncitori, întărirea ordinii și disciplinei în muncă.
10. Depășirea indicelui planificat de valorificare a materiei prime cu 1,7 la sută, prin creșterea productivității obținute prin prelucrarea unei tone de celuloză pătată, îmbunătățirea calității și diminuarea pierderilor tehnologice.
11. Îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață ale personalului muncitor prin asigurarea unui microclimat corespunzător în scările de producție, modernizarea instalațiilor de ventilație și protecție a mediului.

Mobilizându-și exemplar întregul potențial de forțe umane și mijloace materiale, colectivul nostru va acționa hotărât pentru a împlini cu rezultate deosebite Conferința Națională a partidului, pentru a-și îndeplini integral planul și angajamentele asumate în întrecere, sporindu-și astfel contribuția la înlăpăturea Programului partidului de față și a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate a României spre comunism.

CONSIILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI
COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

4. Folosirea în procesul de derulare a mărfurilor a celor mai eficiente și productive tehnologii care — alături de măsurile privind organizarea și modernizarea locurilor de muncă — să conducă la creșterea productivității muncii cu 2,3 la sută față de plan;
5. Utilizarea intensivă a mijloacelor de transport naval prin mărirea cu 1 la sută a indicelui tone/tona capacitate, transportul peste plan 250 mii tone diferite mărfuri;
6. Economisirea resurselor materiale de orice fel, astfel încât să se asigure reducerea față de plan a costurilor la 1000 lei venituri brute cu 10 lei;

7. Diversificarea și sporirea prestațiilor în vederea creșterii veniturilor brute cu 10 milioane lei față de plan;
8. Creșterea producției nete cu 5 milioane lei și a beneficiilor cu 6 milioane lei față de prevederile de plan;
9. Intensificarea activității în atelierele proprii de reconducere, folosire și asimilare a unor piese de schimb și subansamble pentru executarea de reparații la nave și utilaje portuare în valoare de 5 milioane lei peste sarcina programată;

10. Se va acorda o atenție deosebită îmbunătățirii condițiilor de muncă și viață ale personalului muncitor. Se va acționa continuu pentru îmbunătățirea activității cântinelor și spațiilor de cazare.
- Vom desfășura o intensă activitate politico-educativă și cultural-educativă de masă în scopul ridicării conștiinței socialiste a întregului personal muncitor, creșterii răspunderii personale a tuturor oamenilor muncii în vederea îndeplinirii sarcinilor încredințate și angajamentelor asumate.

CONSIILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI
COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

Întreprinderea de exploatare și întreținere a rețelelor și instalațiilor electrice și de distribuție a energiei electrice și termice Iași către toate întreprinderile județene cu același profil

Din expresie hotărârii întregului popor de a înlăpăta neapărat istoricele hotărâri ale Congresului al XIII-lea al partidului, acționând în înaltă răspundere și exemplară dăruire pentru dezvoltarea economico-socială a țării în ritmurile și proporțiile stabilite, pentru realizarea politicii energetice a partidului, colectivul întreprinderii noastre a realizat în anul 1986 toți indicatorii de plan la un nivel care a permis ocuparea unui loc de frunte în întrecerea socialistă a tuturor întreprinderilor din domeniul său.

Înăfăcăr de îndemnul secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind concentrarea tuturor eforturilor pentru înlăpăturea neapătată a obiectivelor celui de-al 8-lea an al cincinalului 1986—1990, colectivul de oameni ai muncii de la Întreprinderea de exploatare și întreținere a rețelelor și instalațiilor electrice și de distribuție a energiei electrice și termice Iași cheamă la întrecere socialistă pe anul 1987 toate colectivele din unitățile din ramura noastră, angajându-se să realizeze următoarele obiective:

1. Printr-o cooperare mai bună și acordarea de asistență de specialitate consumatorilor industriali în vederea introducerii unor tehnologii cu consumuri mici de energie electrică, valorificarea în mai mare măsură a resurselor energetice refolosibile și încadrarea strictă în repartiții a tuturor abonților, se va obține o economie de 25 milioane kWh față de plan.
2. Reducerea suplimentară a consumului propriu tehnologic pentru transportul și distribuția energiei electrice cu 2 la sută și economisirea pe această bază a cel puțin 1,5 milioane kWh prin optimizarea regimului de funcționare a instalațiilor proprii și dimensionarea corespunzătoare a acestora prin realizarea la termen a tuturor lucrărilor de investiții și reparații prevăzute.
3. Depășirea cu 2,1 la sută a planului la producția netă din activitatea de construcții-montaj prin organizarea mai bună a lucrărilor și încadrarea strictă în consumurile normale.
4. Depășirea planului productivității muncii cu 3,5 la sută în activitatea de construcții-montaj prin realizarea măsurilor din programul de organizare și modernizare, aplicarea unor tehnologii noi, folosirea eficientă a dotărilor existente și a forței de muncă, organizarea întregii activități pe baza acordului global.
5. Reducerea cheltuielilor totale în activitatea de construcții-montaj cu 1,2 milioane lei sub nivelul planificat, prin încadrarea în duratele de execuție a lucrărilor, reducerea consumurilor de materiale și diminuarea la minimum a cheltuielilor pentru organizarea de șantier.
6. Creșterea gradului de siguranță în funcționarea instalațiilor electroenergetice prin sporirea răspunderii și exigenței în executarea lucrărilor de revizii și reparații, asigurându-se pe această bază reducerea numărului de incidente în exploatare față de anul 1986 cu cel puțin 20 la sută și funcționarea fără avarii din vina personalului a instalațiilor.
7. Reducerea cu 2 milioane lei a cheltuielilor prevăzute în bugetul propriu prin aplicarea fermă a principiilor mecanismului economico-financiar, încadrarea în normativele economico-financiare, aplicarea inițiativei „Contul de economii al grupului sindical” și introducerea unui regim sever de economii la lucrările de exploatare, reparații și întreținere a rețelelor și instalațiilor din dotare.

8. Vom lua măsurii ferme pentru introducerea progresului tehnic și aplicarea tehnologiilor noi în activitatea de proiectare și reparații la instalații, precum și în cea de construcții-montaj, dezvoltarea activității de creație tehnico-stimulată de masă, creșterea numărului de invenții și inovații cu 20 la sută față de 1986 și orientarea acestora spre rezolvarea problemelor prioritare ale sectorului energetic, obținându-se pe această cale o eficiență economică de peste 2,5 milioane lei.

9. Depășirea cu 1,2 milioane lei a volumului planificat la activitatea de proiectare și redarea cu 20 de zile înainte de termenul planificat a unui număr de 25 lucrări, asigurându-se toate lucrările cu proiecte de execuție și tehnologii de înalt nivel calitativ.

10. Depășirea planului de recuperare și valorificare a materialelor refolosibile cu 3 la sută, reconducându-le suplimentar a unui volum de piese de schimb și subansamble în valoare de cel puțin 1,2 milioane lei.

11. Îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin dotarea cu dispozitive și mecanisme pentru reducerea efortului fizic și îmbunătățirea condițiilor de lucru în atelierele proprii și în locurile de cazare ale echipelor ce execută lucrări în teren.

Într-o întrecere de mare importanță națională, ne vom mobiliza toate capacitățile noastre pentru a răspunde cu rezultate remarcabile îndemnul secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind înlăpăturea exemplară a obiectivelor celui de-al doilea an al cincinalului 1986—1990.

CONSIILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI
COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

Întreprinderea de execuție și exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare Satu Mare către toate întreprinderile de execuție și exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare

Cu hotărârea fermă de a îndeplini exemplar sarcinile izvorite din programul național privind obținerea unor producții mari, sigure și stabile, colectivul de muncă al întreprinderii de execuție și exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare Satu Mare alături de toți oamenii muncii din agricultura județului, depun eforturi susținute pentru extinderea lucrărilor de sporire a rodniciei ogoarelor.

Ca urmare a măsurilor tehnico-organizatorice luate, a acțiunilor întreprinse pentru mai bună organizare a producției și a folosirii, folosirii la întreaga capacitate a mașinilor și utilajelor din dotare, în primul an al actualului cincinal s-au executat lucrări de desecare pe o suprafață de peste 58000 ha; în același timp, pe importanta suprafață s-au executat lucrări antierozionale și de sporire a fertilității solurilor. Prevederile planului anual de investiții și de muncă au fost îndeplinite în proporție de 100,6 la sută, respectiv s-au terminat punerea în exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare. În asemenea prevederile planului au fost depășite cu 3 la sută la producția netă și cu 18 la sută la producția globală. Cheltuielile totale la 1000 lei producție de construcții-montaj au fost reduse cu 5,3 la sută față de nivelul planificat.

Putem mobiliza pentru tragererea în viață a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului, a indicțiilor și orientărilor cuprinse în magistralele cuvântări rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la plenara largită a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor, precum și la recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., colectivul nostru de muncă

adresează tuturor întreprinderilor de execuție și exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare chemarea la întrecere socialistă pentru înlăpăturea și depășirea sarcinilor de plan pe anul 1987.

Pentru a împlini Conferința Națională a partidului cu realizări de seamă în înlăpăturea mărețelor obiective cuprinse în programul de îmbunătățiri funciare, ne asumăm următoarele angajamente:

1. Realizarea unei producții suplimentare de construcții-montaj în valoare de peste 15 milioane lei, prin depășirea prevederilor de plan la principalele categorii de lucrări de îmbunătățiri funciare.
2. Punerea în funcțiune, cu patru luni înainte de termen, a noului amenajări de desecări și a completării rețeaua de desecări pe 12000 ha și a lucrărilor de regularizare a văilor pe 15 km, în cadrul sistemelor hidroameliorative Valea Ierului, Someș-Crasna, Iojib-Seini și Gherța-Turului.
3. Depășirea planului de producție industrială cu 10 la sută.
4. Creșterea cu 11 la sută a gradului de folosire a mașinilor, utilajelor și instalațiilor pentru activitatea de construcții-montaj.
5. În scopul eliminării excesului de umiditate de pe o suprafață agricolă de 216000 ha se vor încheia reviziile și reparațiile tuturor stațiilor de pompare pentru desecare cu două luni de zile înainte de termenul planificat.
6. Prin aplicarea cu fermitate a principiilor noului mecanism economico-financiar, vom realiza pe această bază economii de 1500 lei pe om al muncii, vom reduce consumurile de energie electrică față de noile norme de consum cu cel puțin 250 kWh, cu 225 tone combustibil convențional și 75 tone ciment în valoare materialelor refolosibile recuperate, a pieselor de schimb și a subansamblerilor reconducibile sau fi cu 4 milioane lei mai mare față de sarcinile de plan.
8. Pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor, vom construi un număr de 20 apartamente pentru familii și un cămin cu 100 locuri pentru nefamilisti. În cadrul brigăzilor de construcții-montaj vom asigura 3000 locuri de cazare în barcă și în vagon-dormitor și vom înființa 4 cantine pentru asigurarea mesei calde personalului muncitor.

Sub conducerea și îndrumarea directă a organizației de partid vom desfășura o activitate susținută pentru creșterea răspunderii tuturor oamenilor muncii în vederea înlăpăturii exemplare a sarcinilor de plan, a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă și sporirea contribuției acestuia la dezvoltarea economiei și activitate la dezvoltarea agriculturii, la obținerea unor recolte mari, sigure și stabile.

CONSIILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI
COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

Întreprinderea pentru producerea și industrializarea legumelor și fructelor Rîmnicu Sărat, județul Buzău, către toate întreprinderile pentru producerea, achiziționarea, valorificarea și industrializarea legumelor și fructelor

Cu hotărârea fermă de a înlăpăta exemplar sarcinile stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului, de a transpune în practică indicațiile și orientările date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la Plenara Consiliului Național al Agriculturii din decembrie 1986 și la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 30 Ianuarie a.s., colectivul de oameni ai muncii de la Întreprinderea pentru producerea și industrializarea legumelor și fructelor Rîmnicu Sărat, județul Buzău, adresează tuturor întreprinderilor pentru producerea, achiziționarea, valorificarea și industrializarea legumelor și fructelor chemarea la întrecere socialistă pentru realizarea și depășirea planului pe acest an, asumându-și următoarele angajamente:

1. Prin depășirea prevederilor planului la producția fizică atât în fermele proprii de producere a materiei prime, cât și în sectorul de industrializare vom obține suplimentar 1120 tone de legume, 150 tone conserve de legume, 50 tone pastă de tomate și 50 tone conserve de fructe.
2. Vom realiza peste plan o producție-marfă industrială în valoare de 5 milioane lei; producția netă suplimentară va fi de 2,8 milioane lei.
3. Vom livra cantități sporite de produse la export, depășind prevederile planului cu cel puțin 6 la sută.
4. Pe seama sporirii productivității muncii, producția realizată pe fiecare om al muncii va fi cu cel puțin 5000 lei mai mare decât cea planificată. În acest scop vom acționa pentru modernizarea fluxurilor tehnologice la linie de prelucrare a legumelor, creșterea indicilor de utilizare a instalațiilor tehnologice, perfecționarea organizării pregătirii profesionale a personalului muncitor și întărirea ordinii și disciplinei în toate sectoarele de activitate.
5. Prin aplicarea cu fermitate a principiilor noului mecanism economico-financiar, vom realiza pe această bază economii de materii prime, materiale, de energie și combustibil, întărirea disciplinei tehnologice, aplicarea eficientă a inițiativei „Contul de economii al grupului sindical”, vom reduce cu 3,1 la sută cheltuielile totale planificate la mie de lei producție-marfă. Se vor economii 200 tone combustibil convențional și 160 MWh energie electrică.

Prin reducerea consumului normat de materii prime și materiale și prin recuperarea materialelor refolosibile se vor realiza, în medie, economii de 1500 lei pe fiecare om al muncii.

6. În cadrul programului de dezvoltare a capacităților de producție vom realiza și pune în funcțiune, în devans, un volum de investiții în valoare de 1,5 milioane lei.

7. Prin creșterea producției și productivității muncii și prin reducerea cheltuielilor materiale, vom realiza peste plan beneficii de 500000 lei.

8. Ne vom preocupa de îmbunătățirea continuă a condițiilor de muncă și viață ale oamenilor muncii prin organizarea și buna funcționare a cantinei, dezvoltarea activității gospodăriei anexă și asigurarea unor condiții optime de hrană și cazare a personalului muncitor.

Întregul colectiv de muncă, sub conducerea organizației de partid, va acționa neapătat pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă, aducându-și contribuția la progresul și prosperitatea țării.

ADUNAREA GENERALĂ
A CONSILIULUI UNIC AGROINDUSTRIAL
DE STAT ȘI COOPERATIST VEDEA,
JUDEȚUL GIURGIU

CONSIILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI
COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

Întreprinderea de echipament hidraulic Rîmnicu Vilcea către toate întreprinderile din construcția de mașini-unelte, mecanică fină și mașini textile, articole casnice și echipament special

Angajat ferm în îndeplinirea exemplară a sarcinilor stabilite de cel de-al XIII-lea Congres al P.C.R., a indicțiilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, colectivul de oameni ai muncii din Întreprinderea de echipament hidraulic Rîmnicu Vilcea a obținut în anul 1986 succese importante în îndeplinirea planului, concretizate într-o producție peste plan de mecanică fină, optică și echipament hidraulic de 40 milioane lei, iar productivitatea muncii planificată a fost depășită cu 7 mii lei pe fiecare om al muncii.

Pe baza realizărilor obținute, animat de dorința de a-și aduce o contribuție cât mai mare la progresul și prosperitatea patriei, colectivul de oameni ai muncii din Întreprinderea de echipament hidraulic Rîmnicu Vilcea cheamă la întrecere socialistă toate întreprinderile din construcția de mașini-unelte, mecanică fină și mașini textile, articole casnice și echipament special, angajându-se să înlăpăturească următoarele obiective:

1. Depășirea planului producției-marfă cu 10 milioane lei, prin realizarea unei producții fizice corespunzătoare la produsele de mecanică fină, optică și echipamente hidraulice cu desfacere asigurată la export.
2. Depășirea planului la producția netă cu 8 milioane lei.
3. Depășirea planului la producția-marfă vândută și încasată cu 11 milioane lei prin livrarea la termen a produselor și onorarea integrală a contractelor.

4. Depășirea cu 8,5 la sută a planului de export și onorarea tuturor contractelor încheiate cu parteneri externi până la 1 decembrie a.s.
5. Creșterea peste sarcina planificată a productivității muncii cu cel puțin 5900 lei pe fiecare lucrător, prin aplicarea măsurilor din programul de organizare și modernizare, punerea în funcțiune a unor mașini automate și semiautomate de productivitate ridicată, extinderea metodelor moderne de control, ridicarea nivelului de calificare a întregului personal muncitor și calificarea în a doua meserie a 150 muncitori.
6. Asimilarea și introducerea în fabricație a unui număr de 35 produse noi și a 8 tehnologii noi, astfel încât ponderea produselor la nivel tehnic și calitativ mondial să reprezinte cel puțin 78 la sută din valoarea producției-marfă realizate în anul 1987.
7. Prin aplicarea fermă a principiilor mecanismului economico-financiar, a autoconducerii muncitorești și încadrarea strictă în normativele economico-financiare vom asigura reducerea cheltuielilor totale și materiale planificate la 1000 lei producție-marfă cu cel puțin 3 lei, precum și realizarea unor beneficii suplimentare în valoare de peste 3,7 milioane lei.
8. Creșterea coeficientului de utilizare a metalului cu 3 la sută față de plan, repro-

ducerea a 16 produse din nomenclatura de fabricație și modernizarea tehnologiilor de fabricație.

9. Recuperarea peste plan a 50 tone materiale refolosibile și valorificarea în procesul tehnologic propriu a 20 tone din această cantitate.
10. Realizarea unui indice de folosire a mașinilor și utilajelor cu 3 la sută mai mare decât prevederile de plan.
11. În cadrul Festivalului național „Cîntarea României” vom organiza și desfășura ample acțiuni de masă pentru dezvoltarea creației tehnico-stimulată proprii, impulsivitatea activității de integrare și înțelegere, asigurând prin aplicarea acestora o eficiență de cel puțin 2 milioane lei.
12. Îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață ale oamenilor muncii prin diversificarea meniurilor servite la microcantină, îmbunătățirea microclimatului în halele de producție, introducerea unor dispozitive pentru ușurarea efortului fizic al oamenilor muncii.

Vom desfășura o susținută muncă politico-educativă în vederea formării unei înalte conștiințe socialiste la toți oamenii muncii, pentru a participa cu toată răspunderea la înlăpăturea integrală a planului și a obiectivelor asumate în întrecerea socialistă pe anul 1987, aducându-ne astfel o contribuție sporită la progresul economic și social al patriei.

CONSIILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI
COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

Consiliul unic agroindustrial de stat și cooperatist Vede, județul Giurgiu, către toate consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste

Militând neapătat, cu devotament și abnegație pentru transparența în viața a hotărârilor adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului, de Congresul al III-lea al întregii țărâni, însușiții de orientările și indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la Plenara largită a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor, din decembrie 1986, și la ședința din 30 Ianuarie a.s. a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., noi, cei ce lucrăm în cadrul Consiliului unic agroindustrial de stat și cooperatist Vede, județul Giurgiu, chemăm la întrecere socialistă consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste din întreaga țară, pentru înlăpăturea obiectivelor nobile revoluției agrare, îndeplinirea și depășirea sarcinilor ce ne revin din planul național unic de dezvoltare economico-socială pe anul 1987. Spre a cinsti cu realizări de seamă Conferința Națională a partidului și aniversarea unui sfert de secol de la încheierea cooperativizării agriculturii, ne asumăm următoarele angajamente:

1. În domeniul producției vegetale, acordând o atenție deosebită valorificării potențialului productiv al pământului, folosirii depline și eficiente a amenajărilor de irigații, executării întregului complex de lucrări agropedameliorative, introducerea în cultură a unor semințe din categorii biologice superioare, aplicării de tehnologii perfecționate, cu un consum energetic redus, asigurării densităților optime, efectuării la timp și la un înalt nivel calitativ a tuturor lucrărilor agricole, vom obține la hectar de teren de 8000 kg grâu, 8100 kg orz, 20 tone porumb stufiți,

3600 kg floarea-soarelui, 3000 kg soia, 63 tone sfeclă de zahăr și 35,5 tone legume de câmp.

2. În zootehnie vom acționa pentru îmbunătățirea reproducției și ameliorării raselor, asigurarea unei baze furajare echilibrabile în structură, cantitativ și calitativ, îngrijirea corespunzătoare a animalelor, finalizarea acțiunilor de modernizare a complexelor și fermelor. Prin creșterea indicilor de natalitate vom obține 80 de viței la sută de vaci, 107 miei la sută de oi și 17 porci întărcați de fiecare scroafă. Producțiile medii planificate vor fi depășite în medie cu 350 litri de lapte pe vacă furajată și cu 500 grame lână pe ovină tună.
3. Prin creșterea producțiilor vegetale și animalelor vom livra suplimentar la fondul de stat 11500 tone grâu, 6130 tone orz, 41000 tone porumb stufiți, 330 tone floarea-soarelui, 800 tone soia, 14600 tone sfeclă de zahăr, 13200 tone legume de câmp, 2500 hl lapte de vacă, 270 tone carne și 8000 kg lână.
4. Prin aplicarea măsurilor de sistematizare a teritoriului vom reda în circuitul arabil o suprafață de 300 hectare și vom extinde irigațiile pe încă 580 hectare. De asemenea, vom executa lucrări de scărițare și afânare adâncă a solului pe 3000 hectare și fertilizări cu îngrășăminte organice pe o suprafață de 1000 hectare.
5. Punând în valoare resursele locale de materiale și forța de muncă, vom dezvolta activitățile industriale și prestările de servicii. Vom realiza astfel, peste prevederile

planului, o producție industrială netă în valoare de 20,8 milioane lei.

6. Prin aplicarea fermă a principiilor noului mecanism economico-financiar, buna organizare a producției și a muncii, vom obține suplimentar o producție netă în valoare de 10,5 milioane lei, vom reduce cheltuielile materiale planificate cu 8,5 milioane lei și vom obține beneficii peste plan de 2,9 milioane lei.
7. Corespunzător obiectivelor stabilite prin programele de autoconducere și autoaprovizionare în profil teritorial, vom acorda tuturor locuitorilor satelor sprijinul material și tehnic necesar creșterii producțiilor pe loturile în folosință personală. Pe această bază, gospodăriile populației vor livra suplimentar la fondul de stat: 60 tone cartofi și legume, 54 tone de sfeclă de zahăr, 50 tone struguri și fructe, 210 hl lapte de vacă, peste 240 tone carne, 640000 ouă, 19 tone lână și 6 tone miere.

Animat de hotărârea fermă de a obține în acest an recolte sporite, la nivelul celor prevăzute în criteriile de acordare a înaltului titlu de „Erou al Noii Revoluții Agrare”, sub conducerea organizației și organizațiilor de partid, vom desfășura o susținută activitate politico-educativă de ridicare a conștiinței socialiste a tuturor oamenilor muncii din agricultură, a nivelului pregătirii lor profesionale. În învățământul agrozootehnic de masă și alte forme de policalificare, reclucire și specializare vor fi cuprinși peste 2000 de cooperatori, mecanizatori și specialiști din unitățile agricole din componența consiliului unic.

ADUNAREA GENERALĂ
A CONSILIULUI UNIC AGROINDUSTRIAL
DE STAT ȘI COOPERATIST VEDEA,
JUDEȚUL GIURGIU

Întreprinderea de navigație fluvială „NAVROM” Galați către toate întreprinderile din subramura transporturilor navale

Animat de dorința transparenței neapătat în viața a istoricelor hotărâri ale Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român, colectivul de oameni ai muncii din Întreprinderea de navigație fluvială „NAVROM” din Galați a reușit să obțină, în anul 1986, rezultate bune pe linia realizării integrale și la un înalt nivel calitativ a sarcinilor de plan, planul producției nete a fost îndeplinit în proporție de 112,8 la sută, traficul portuar 107,6 la sută, veniturile brute 104,9 la sută. Indicele de utilizare a mijloacelor de transport fluvial (tone/tona capacitate) a fost depășit cu 7,1 la sută, în timp ce productivitatea muncii

s-a realizat în proporție de 114,8 la sută. Cheltuielile la 1000 lei venituri brute s-au redus cu 5,4 lei față de plan, iar beneficiul planificat a fost depășit cu 23,6 la sută.

Oamenii muncii din cadrul Întreprinderii de navigație fluvială „NAVROM” Galați, au vădit în anul 1987 angajată ferm în efortul general al întregului nostru popor consacrat înlăpăturii neapătată a prevederilor planului național unic de dezvoltare economico-socială a patriei în acest al doilea an al celui de-al 8-lea cincinal, a indicațiilor și orientărilor date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cheamă la întrecere so-

cializată toate întreprinderile din ramură, asumându-și următoarele angajamente:

1. Realizarea peste prevederile planului la traficul portuar a unui volum de 400 mii tone mărfuri;
2. Reducerea timpului mediu de staționare a navelor sub operațiunile de încărcare-descărcare cu 17,3 la sută față de durata normată;
3. Folosirea intensivă și eficientă a navelor și utilajelor portuare astfel încât să reducă consumul de combustibil convențional cu 200 tone față de cel normat;

ADUNAREA GENERALĂ
A CONSILIULUI UNIC AGROINDUSTRIAL
DE STAT ȘI COOPERATIST VEDEA,
JUDEȚUL GIURGIU

CONSIILIUL OAMENILOR MUNCII
COMITETUL SINDICATULUI
COMITETUL DE PARTID
COMITETUL U.T.C.

